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91年度指定科目考試數學甲試題解答
第壹部分：( 75 ﹪)
一﹑單一選擇題：( 12 ﹪)

說明：第1至2題，每題選出一個最適當的選項，每題答對得6分，答錯倒扣2分，未答者，不給分亦不扣分。
1. 一正立方體的八個頂點中有四個頂點，各頂點彼此之間的距離都是1，則此正立方體的體積為
(1) 2
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　(2)
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　(3) 1　(4) 2
1. 解  析正方體有四個頂點，各頂點彼此之間的距離都是1
此四頂點位置如圖黑點所示
∴　邊長為
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，於是體積 ( (
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2. 某校想要了解全校同學是否知道中央政府五院院長的姓名，出了一份考卷。該卷共有五個單選題，滿分100分，每題答對得20分，答錯得零分，不倒扣。閱卷完畢後，校方公布每題的答對率如下：
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請問此次測驗全體受測同學的平均分數是
(1) 70分　(2) 65分　(3) 60分　(4) 55分

解  析 (80％ ( 70％ ( 60％ ( 50％ ( 40％) ( 5 ( 100( 60％ ( 100 ( 60

二、多重選擇題( 48 ﹪)

說明﹕第1～6題﹐每題各有4個選項，其中至少有一個選項是正確的。請選出正確選項，各選項獨立計分，每答對一個選項，可得2分；毎答錯一個，倒扣2分，完全答對得8分，未答者，不給分亦不扣分。

1. 當x的範圍被限制在 (
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之間時，亦即 (
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，有關函數f (x) ( cosx (
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的敘述，哪些是正確的？
(1) f (x) ( f ( ( x)　(2) f (x) ( 4　(3) f (x)的最小值是4　(4) f (x)有最大值

解  析 (1)
f ( ( x) ( cos( ( x) (
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故選(1)(2)

2. 平面上有以坐標原點為中心的兩個橢圓，已知這兩個橢圓的長軸長度相等，短軸長度也相等，並且兩橢圓相交於四個點。今將此四點以坐標原點為中心，反時鐘順序依次連成一個四邊形，請問下列哪些敘述為真？
(1)該四邊形一定是正方形　(2)該四邊形不可能是長與寬不等的長方形　(3)該四邊形一定是平行四邊形　(4)該四邊形一定是菱形
解  析由題目知：此四邊形的兩組對邊分別平行且邊長相等，如圖所示
∴　該四邊形一定是平行四邊形且一定是菱形
兩橢圓的長軸若不垂直
(　二橢圓交成四點就一定不能連線形成正方形
故選(2)(3)(4)
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3. 所謂「轉移矩陣」必須滿足下列兩個條件
(甲)該矩陣的每一個位置都是一個非負的實數
(乙)該矩陣的每一行的數字相加都等於1
以2 ( 2矩陣為例，
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滿足(甲)(乙)這兩個條件，因此都是轉移矩陣。今設A、B是兩個n ( n的轉移矩陣，請問下列哪些敘述是正確的？
(1) A2是轉移矩陣　(2) AB不滿足條件(乙)　(3)
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(A ( B)是轉移矩陣　(4)
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(A2 ( B2)是轉移矩陣
解  析設A (
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(1) A2 (
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(2) AB (
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故選(1)(3)

4. 醫療主管機關在持續追蹤某傳染病多年後，發現如果體檢受檢人感染該傳染病，就一定可以檢測出來。但是卻有4％的機率，將一不患該傳染病之受檢者誤檢為患有該病。已知全部男性人口中有0.2％的機率患有此病。現於兵役體檢時進行檢測，若該梯次役男共有十萬人受檢，而且某役男被告知患有該病。請問下列哪些敘述為真？
(1)該役男確實染病的機率大於3％　(2)該役男確實染病的機率大於4％　(3)該役男確實染病的機率大於5％　(4)該役男確實染病的機率大於90％
解  析由貝氏定理：設A是患此病事件，A'是不患此病事件，B表驗出確實患此病事件
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則P(A) ( 0.2％，P(A' ) ( 99.8％，P(B | A' ) ( 4％，P(B | A) ( 1
(　P(B) ( P(B | A)P(A) ( P(B | A' )P(A' ) ( 4.192％
P(A | B) (
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5. 某君於九十年初，在甲、乙、丙三家銀行各存入十萬元，各存滿一年後，分別取出。已知該年各銀行之月利率如下表，且全年十二個月皆依機動利率按月以複利計息。
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假設存滿一年，某君在甲、乙、丙三家銀行存款的本利和分別為a、b、c元，請問下列哪些式子為真？
(1) a ( b　(2) a ( c　(3) b ( c　(4) a ( b ( c
解  析a ( 105 ( (1 ( 0.3％)12 ( 105 ( [(1 ( 0.3％)3] 4 ( 105 ( (1.003 ( 1.003 ( 1.003)4
b ( 105 ( (1 ( 0.3％)4 ( (1 ( 0.4％)4 ( (1 ( 0.2％)4
( 105 ( (1.003 ( 1.004 ( 1.002)4 ( c
1.003 ( 1.003 ( 1.006009 ( 1.006008 ( 1.002 ( 1.004
(　a ( b且a ( c，故選(1)(2)
6. 空氣品質會受到污染物排放量及大氣擴散等因素的影響。某一機構為瞭解一特定地區的空氣品質，連續二十八天蒐集了該地區早上的平均風速及空氣中某特定氧化物的最大濃度。再繪製這二十八筆資料的散布圖（見下圖），現根據該圖，可知
(1)此筆資料中，該氧化物最大濃度的標準差大於15　(2)此筆資料中，該氧化物最大濃度的中位數為15　(3)此筆資料中，平均風速的中位數介於45與50間　(4)若以最小平方法決定數據集中直線趨勢的直線，則該直線的斜率小於0
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解  析圖中氧化物最大濃度之最大值25、最小值3且中位數約在10～15之間
(1)15～25及15～3的最大差只有12，所以其標準差不會大於15
(2)所以中位數不能正好為15
(3)由風速35那點開始向右數，在第14與15點間就是風速的中位數其位於45與50間
(4)由此圖的走向，很明顯的是由左上往右下斜
由此使用最小平方法所作出的趨勢直線大概也是由左上往右下斜，於是此直線的斜率就小於0
故選(3)(4)
三、選填題( 15 ﹪)

說明：1、2、3三題，毎一題完全答對得5分。答錯不倒扣，未完全答對不給分。

1. 某人在O點測量到遠處有一物作等速直線運動。開始時該物位置在P點，一分鐘後，其位置在Q點，且(POQ ( 90(。再過一分鐘後，該物位置在R點，且(QOR ( 30(。請以最簡分數表示tan2((OPQ) (           。

解  析一物作等速直線運動。開始時該物位置在P點，一分鐘後，其位置在Q點且(POQ ( 90(
再過一分鐘後，該物的位置在R點，由這句話可知
設
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(OQR中，(ORQ ( 60( ( (
由正弦定理：
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2. 坐標平面上滿足聯立不等式| x | ( | y | ( 2，| x | ( | y ( 1 | ( 2之區域的面積等於          

（以最簡分數表示）。 
解  析 | x | ( | y ( 1 | ( 2之圖形是| x | ( | y | ( 2之圖形沿y軸上移1單位而成
所要求的面積即圖形斜線部分面積，A(0，2)，B(0，( 1)
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3. 設n為正整數，坐標平面上有一等腰三角形，它的三個頂點分別是(0，2)、(
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，0)。假設此三角形的外接圓直徑長等於Dn，則
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解  析A(0，2)，B( (
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設外心K(0，t)，因外心是外接圓的圓心，因此K到三頂點等距離
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第貳部分﹕( 25 ﹪)

說明﹕第1及第2題為計算證明題，請寫出演算過程，每題配分標示於題末。
1. 袋中有七個白球，若干個黑球。今從袋中一次取出兩個球，已知此兩球同為白球的機率是
[image: image85.wmf]22

7

。請問袋中有幾個黑球？ （10分）
解  析令黑球有x個，則
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(　(x ( 7)(x ( 6) ( 132　(　x2 ( 13x ( 90 ( 0
(　(x ( 18)(x ( 5) ( 0　(　x ( 5
2. m為實數，已知四次方程式3x4 ( 4mx3 ( 1 ( 0無實根，求m的範圍。(15分)
解  析令y ( 3x4 ( 4mx3 ( 1，則y' ( 12x3 ( 12mx2 ( 12x2(x ( m)
f ' 的正負及f的遞增遞減如圖所示
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故y在x ( m時有極小值（也是最小值）
(i)若m ( 0時，y' ( 0的唯一解為x ( 0
由圖形增減性及y為首項係數是正數的四次多項式知
當x趨向 ( ( 時，y趨向(　∴　y在x ( 0時有最小值1
(ii)若m ( 0時，y的最小值 ( 3m4 ( 4m ( m3 ( 1 ( ( m4 ( 1
依題意，y ( 3x4 ( 4mx3 ( 1無實根，意即與x軸沒有交點
故 ( m4 ( 1 ( 0　(　(m2 ( 1)(m ( 1)(m ( 1) ( 0，所以 ( 1( m ( 1，m ( 0
由(i)(ii)知 ( 1( m ( 1
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